
Ινδία: Nα υπερασπιστούμε τον
λαό του Κασμίρ απέναντι στην
«ισραηλινού  τύπου»  επίθεση
της κυβέρνησης Μόντι!
Η υπερεθνικιστική κυβέρνηση του BJP στην Ινδία καταργεί τα
αυτονομιστικά δικαιώματα δεκαετιών στην περιοχή που πλειοψηφεί
το μουσουλμανικό στοιχείο. 
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Η ακροδεξιά κυβέρνηση του πρωθυπουργού Ναρέντρα Μόντι1.
και  το  ινδουιστικού  εθνικιστικού  κόμματος  Bharatiya
Janata Party (BJP) ξεκίνησαν μια πρωτοφανή και ιστορική
επίθεση εναντίον του καταπιεσμένου λαού του Κασμίρ. Ο
Μόντι κατάργησε το άρθρο 370 του Συντάγματος της Ινδίας
στις 5 Αυγούστου με προεδρικό διάταγμα. Ο νόμος παρέχει
ειδικά δικαιώματα στους μόνιμους κατοίκους της πολιτείας
Τζαμού και Κασμίρ. Απαγορεύει στους κατοίκους από άλλες
περιοχές να εγκατασταθούν μόνιμα, να αγοράσουν γη, να
καταλαμβάνουν θέσεις εργασίας στην τοπική αυτοδιοίκηση ή
να κερδίζουν σχολικές υποτροφίες στην περιοχή. Επιπλέον,
η κυβέρνηση αποφάσισε επίσης να χωρίσει το κράτος σε δύο
ομοσπονδιακές περιφέρειες, με τη μια να συγκροτεί την
περιφέρεια Τζαμού και Κασμίρ, ενώ η άλλη θα αποτελεί
τμήμα της περιφέρειας του Ladakh. Τώρα που το ειδικό
καθεστώς του Κασμίρ έχει καταργηθεί, αυτό θα επιτρέψει
στους  Ινδούς  εθνικιστές  να  αγοράζουν  νομίμως  και
συστηματικά γη και να εγκαθιστούν εκεί κατοίκους από
άλλες περιοχές, ξεκινώντας τη δημογραφική μετατροπή της
περιοχής  από  πλειοψηφικά  μουσουλμανική  σε  πλειοψηφικά
ινδουιστική.
Έχοντας πλήρη επίγνωση ότι αυτή η απόφαση θα προκαλέσει2.
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αναπόφευκτα  μεγάλη  εξέγερση  του  λαού  του  Κασμίρ  και
διεθνή κατακραυγή, η κυβέρνηση Μόντι ξεκίνησε μια βίαιη
προληπτική επίθεση ενάντια στους κατοίκους της περιοχής.
“Σύμφωνα με το διάταγμα θα απαγορευτεί η κυκλοφορία και
όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα θα παραμείνουν κλειστά»,
ήταν η δήλωση της κρατικής κυβέρνησης που αφορούσε το
Σριναγκάρ,  την  πρωτεύουσα  του  Κασμίρ,  και  τις  γύρω
περιοχές. “Θα ισχύει πλήρης απαγόρευση για τη διεξαγωγή
οποιωνδήποτε  δημόσιων  συναντήσεων  ή  συγκεντρώσεων  για
όσο διάστημα διατηρηθεί αυτό το διάταγμα”. Τα ιδιωτικά
δίκτυα κινητής τηλεφωνίας, οι υπηρεσίες του διαδικτύου
και τα σταθερά τηλέφωνα κόπηκαν. Μόνο το κρατικό δίκτυο
κινητής τηλεφωνίας παρέμεινε σε λειτουργία. Ένας αριθμός
προβεβλημένων  πολιτικών  του  Κασμίρ  είτε  συνελήφθησαν
είτε τέθηκαν σε κατ ‘οίκον περιορισμό. Το Νέο Δελχί
παρέταξε επίσης στην περιοχή τουλάχιστον 10.000 επιπλέον
στρατιώτες τις τελευταίες 10 ημέρες και έχουν αποσταλεί
ακόμα 70.000 στρατιώτες.
Μόλις  λίγες  ώρες  μετά  την  ανακοίνωση  της  ινδικής3.
κυβέρνησης,  ξέσπασαν  αυθόρμητες  συγκεντρώσεις.  Στο
Ισλαμαμπάντ, το Χαϊντεραμπάντ, το Καράτσι και διάφορες
άλλες πόλεις του Πακιστάν, πραγματοποιήθηκαν διαδηλώσεις
και  δημόσιες  συγκεντρώσεις  αλληλεγγύης  στους  αδερφούς
και τις αδερφές του κατεχόμενου από την Ινδία Κασμίρ.
Στη Λαχόρη, μία από τις μεγαλύτερες πόλεις του Πακιστάν,
η  Πανπακιστανική  Συνομοσπονδία  Εργατών  διοργάνωσε
διαδήλωση. Στο Αζάντ Τζαμού και Κασμίρ – το τμήμα του
Κασμίρ που ανήκει στο Πακιστάν – πραγματοποιήθηκε γενική
απεργία στις 6 Αυγούστου ως εκδήλωση αλληλεγγύης στα
αδέρφια του. Οι πρώην υπουργοί-αρμόδιοι για την πολιτεία
του Κασμίρ, Μεχμπούμπα Μούφτι και Ομάρ Αμπτντουλάχ ,
καταδίκασαν  την  απόφαση  του  Μόντι,  λέγοντας  «Σήμερα
είναι η πιο σκοτεινή ημέρα για την ινδική δημοκρατία …
Θα  προκαλέσει  καταστροφικές  συνέπειες  για  την
υποήπειρο.» Ώρες αργότερα συνελήφθησαν από την ινδική
αστυνομία.  Αντανακλώντας  τη  διεθνή  κατακραυγή,  ιδίως
στον μουσουλμανικό κόσμο, οργανώθηκε στις 6 Αυγούστου



έκτακτη συνάντηση του τμήματος της Οργάνωσης Ισλαμικής
Συνεργασίας  στο  Κασμίρ.  Δεν  υπάρχει  αμφιβολία  ότι  η
ιστορική επίθεση του Μόντι απέναντι στον λαό του Κασμίρ
θα προκαλέσει μια νέα εξέγερση καθώς και την όξυνση των
στρατιωτικών εντάσεων και τον κίνδυνο ενός πολέμου με το
Πακιστάν.

 

Η  Επαναστατική  Κομμουνιστική  Διεθνής  Τάση  (RCIT),  τα4.
μέλη  της  και  οι  υποστηρικτές  της  στη  Νότια  Ασία
εκφράζουν την πλήρη και άνευ όρων αλληλεγγύη τους στον
καταπιεσμένο λαό του Κασμίρ που βιώνουν μια ιστορική
επίθεση στο δικαίωμά τους να υπάρχουν. Κανείς δεν πρέπει
να έχει αυταπάτες: η κατάργηση του άρθρου 370 του Μόντι
εντάσσεται στο σχέδιο να ξεκινήσει μια «ισραηλινή λύση»
για  το  Κασμίρ,  τη  μοναδική  πολιτεία  της  Ινδίας  με
μουσουλμανική πλειοψηφία. Αυτό σημαίνει ότι ο στόχος του
BJP  είναι  να  εγκατασταθούν  συστηματικά  οι  ινδουιστές
εθνικιστές  στο  Κασμίρ  και  να  εκδιώξουν  τους
μουσουλμάνους από την περιοχή – όμοια με την πολιτική
των σιωνιστών εναντίον του ιθαγενούς αραβικού πληθυσμού
στην  ιστορική  Παλαιστίνη.  Ο  σκοπός  μιας  τέτοιας
ινδουιστικής εθνικιστικής πολιτικής εθνοκάθαρσης είναι
να  μετατρέψει  τον  μουσουλμανικό  λαό  του  Κασμίρ  σε
μειονότητα μέσα στην ίδια του την πολιτεία.

 

Η RCIT και το πακιστανικό τμήμα του ανέκαθεν έδιναν άνευ5.
όρων  στήριξη  στον  απελευθερωτικό  αγώνα  του  λαού  του
Κασμίρ. Η γη τους είναι μοιρασμένη και κατειλημμένη από
τρεις δυνάμεις – την Ινδία, το Πακιστάν και την Κίνα. Η
πλειοψηφία των 14 εκατομμυρίων ανθρώπων ζουν κάτω από
την ινδική κατοχή. Το μεγαλύτερο τμήμα του υπόλοιπου
πληθυσμού ζει κάτω από πακιστανική κατοχή. Ο λαός του
Κασμίρ πάντα αγωνιζόταν για ένα ανεξάρτητο κράτος. Από
την αρχή της λαϊκής εξέγερσης το 1989 στο κατεχόμενο από



την Ινδία τμήμα του Κασμίρ, περίπου 100.000 μουσουλμάνοι
του  Κασμίρ  έχουν  σκοτωθεί  από  τις  ινδικές  δυνάμεις
ασφαλείας.  Επιπλέον,  περίπου  10.000  γυναίκες  έχουν
βιαστεί από συμμορίες Ινδών στρατιωτών κατά τη διάρκεια
λεηλασιών. Πριν από την τελευταία κλιμάκωση, το ινδικό
κράτος είχε ήδη εγκαταστήσει περίπου 750.000 στρατιώτες
και αστυνομικούς στο Κασμίρ. Πρόκειται για μια περιοχή
που έχει πληθυσμό μόλις 8 εκατομμυρίων κατοίκων. Αυτό
σημαίνει ότι αντιστοιχεί σχεδόν ένας ινδός στρατιώτης
για κάθε δέκα κατοίκους του Κασμίρ!
Καλούμε το ινδικό εργατικό κίνημα και την αριστερά να6.
κινητοποιηθούν ενάντια στην υπερεθνικιστική επίθεση της
κυβέρνησης  Μόντι.  Μια  επίθεση  εναντίον  του  λαού  του
Κασμίρ είναι μια επίθεση στα δημοκρατικά δικαιώματα όλων
των λαών στην Ινδία. Αν ο Μόντι κερδίσει αυτή τη μάχη, η
υπερ-αντιδραστική κυβέρνησή του θα ενισχυθεί στην πάλη
του  απέναντι  σε  όλη  την  εργατική  τάξη  και  τους
καταπιεσμένους  της  Ινδίας.  Απευθύνουμε  έκκληση  στην
ινδική  αριστερά  να  μην  πέσει  στην  σοσιαλ-πατριωτική
παγίδα της «καταδίκης της τρομοκρατίας» σε περίπτωση των
νόμιμων ένοπλων επιθέσεων δυνάμεων αντίστασης του Κασμίρ
κατά  της  ινδικής  κατοχής  (όπως  συνέβη  τραγικά  τον
Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους μετά την επίθεση στην
Πουλβάμα).

 

 

Υπογραμμίζουμε εκ νέου την υποστήριξή μας στον αγώνα7.
αντίστασης του λαού του Κασμίρ με όλες του τις μορφές
κατά  της  ινδικής  κατοχής.  Κατά  τη  γνώμη  μας,  ο  πιο
ελπιδοφόρος  δρόμος  προς  την  ελευθερία  είναι  ο
οργανωμένος μαζικός αγώνας των εργαζομένων, των φτωχών
και των νέων. Κανείς δεν πρέπει να εμπιστεύεται την κενή
ρητορική των αστικών κυβερνήσεων του Πακιστάν και άλλων
μουσουλμανικών χωρών. Θα πρέπει να θυμόμαστε πώς όλοι
προσπαθούν  να  κερδίσουν  την  εύνοια  της  κινεζικής



σταλινικής-καπιταλιστικής δικτατορίας και αρνήθηκαν τη
βίαιη  καταπίεση  του  λαού  των  Ουιγουίρων  στο
Ξινγιάνγκ/Ανατολικό Τουρκεστάν! Αντίθετα, είναι επείγον
να  δημιουργηθεί  ένα  διεθνές  κίνημα  αλληλεγγύης  των
εργατικών και λαϊκών μαζικών οργανώσεων σε υποστήριξη
του λαού του Κασμίρ.
Η RCIT και τα μέλη της και υποστηρικτές της στη Νότια8.
Ασία επαναλαμβάνουν την υποστήριξή τους στον αγώνα του
λαού  του  Κασμίρ  για  εθνική  ανεξαρτησία.  Ένα  τέτοιο
ελεύθερο και ανεξάρτητο Κασμίρ πρέπει να είναι μια χώρα
που ελέγχεται από τους εργαζόμενους και τους αγρότες και
όχι από μια μικρή κλίκα καπιταλιστών και γαιοκτημόνων.
Γι ‘αυτό αγωνιζόμαστε για ένα ανεξάρτητο σοσιαλιστικό
Κασμίρ,  δηλ.  για  ένα  ελεύθερο,  ενωμένο  και  κόκκινο
Κασμίρ! Ως μαρξιστές συνδυάζουμε ένα τέτοιο σύνθημα με
την προοπτική μιας σοσιαλιστικής ομοσπονδίας της Νότιας
Ασίας.  Καλούμε  τους  επαναστάτες  ολόκληρης  της  υπο-
ηπείρου  να  ενωθούν  μαζί  μας  στον  αγώνα  για  την
οικοδόμηση ενός επαναστατικού κόμματος στο Κασμίρ, το
Πακιστάν, την Ινδία και διεθνώς. Μόνο ένα τέτοιο κόμμα
μπορεί  να  οδηγήσει  τον  απελευθερωτικό  αγώνα  της
εργατικής τάξης και των καταπιεσμένων ανθρώπων στη νίκη!

 

Διεθνές Γραφείο της RCIT

https://www.thecommunists.net/worldwide/asia/india-defend-the-
kashmiri-people-against-modi-s-attack/
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